
2019年度个税热点分享

—个人所得税综合所得年度汇算清缴

一、汇算清缴的内容

2019年度汇算应退或应补税额=[（综合所得收入额-60000元-“三险一金”专项扣除-子女教育等
专项附加扣除-依法确定的其他扣除-捐赠）×适用税率-速算扣除数] - 2019年已预缴税额

二、汇算清缴的纳税人

扣除项

综合所得税收入额

2019年个人所得的汇算
清缴应在2020年3月至6
月间完成。

工资薪金

劳务报酬 X 80%

特许权使用费 X 80%

稿酬 X 80% X 70%

减除费用6万元

"三险一金“专项扣除

专项附加扣除

依法确定的其他扣除

符合条件的公益慈善事
业捐赠

2019年度应纳税所得额

汇算清缴范围（不涉及）

综合
所得

收入额

① 2019年以外的年度 ②财产租赁等分类所得
③纳税人按规定选择不并入综合所得（如不并入综合所得的全年一次性奖金）

扣除额

需要办理汇算清缴 纳税方式

2019年度已预缴税额大于
年度应纳税额且申请退税
的

• 2019年度综合所得收入额不超过6万元但已
预缴个人所得税；

• 年度中间劳务报酬、稿酬、特许权使用费
适用的预扣率高于综合所得年适用税率；

• 预缴税款时，未申报扣除或未足额扣除减
除费用、专项扣除、专项附加扣除、依法
确定的其他扣除或捐赠，以及未申报享受
或未足额享受综合所得税收优惠等情形。

• 自行办理年度汇
算

• 通过取得工资薪
金或连续性取得
劳务报酬所得的
扣缴义务人代为
办理。

• 委托涉税专业服
务机构（以下称
“受托人”）办
理。

2019年度综合所得收入超
过12万元且需要补税金额
超过400元的。

• 取得两处及以上综合所得，合并后适用税
率提高导致已预缴税额小于年度应纳税额
等情形。

无需办理汇算清缴

• 需补税，但年度综合所得收入不超过12万元的；
• 需补税金额不超过400元的；
• 已预缴税额与年度应纳税额一致或者不申请年度汇算退税的。

非居民个人申报错误问题
- 税改之前，若有个人收入少报问题，可以通过个税年度申报来申报年度中间少报收入，不会有滞
纳金的征收。

- 税改之后，非居民个人不能做汇算清缴，只能通过补申报方式补申报少报收入，但是补申报会产
生滞纳金。



三、特别关注事项
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• 从两处以上取得综合所得，且综合所得年收入额减除专项扣除的余额超过6
万元

• 重点关注人群: 兼职、年中换工作、除了工资收入还有其他综合所得收入

满足条件的两处综合所得的情形：

• 收入漏报；

• 专项附加扣除有误，多申报扣除；

• 两处取得工资，基本减除费用重复扣；

• 有第二处综合所得，合并后适用高税率；扣缴义务人未代扣代缴个税；

• 预扣预缴时错误享受税收优惠

• 重点关注人群：有其他综合所得人群；年中专项附加扣除发生变化的人群

补税的情形：

• 专项附加扣除少扣除；

• 工资发放不均衡，后期工资低；

• 有劳务、稿酬、特许权使用费，预扣税额较高；

• 发生大额医疗支出；

• 年中有合法可以扣除的捐赠额

• 重点关注人群：有稿、劳、特人群；年中有大病支出；年中有捐赠

退税的情形：

• 员工委托代扣代缴方（公司）代为操作汇算清缴，需要在4月30日前与公司
进行书面确认委托，并提供相应数据。

• 重点关注人群：公司人事部门；准备委托公司代理申报的纳税人

委托代扣代缴方申报的情形：

四、尚待明确事项

• 税法规定汇算清缴退税只能退到纳税人境内账户上。如果无住所个人已经离
境但是需要退税，不知该将税款退至何账户？

无住所个人离境退税问题

如果您在首次个税汇算清缴遇
到任何问题，敬请联系我们。
我们会第一时间给予答复。


